

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана в ноябре 1936 г.

Среда, 24 февраля 1982 года

№ 24 (5477)

Цена 2 коп.



ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ: ударный труд, творчество, мастерство

Постановление

ЦК КПСС о 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик

60 лет назад—30 декабря 1922 г.—вой народов нашей страны создан Союз Советских Социалистических Республик—первое в мире единое союзное, многонациональное государство рабочих и крестьян.

В эту славную годовщину Советский Союз предстает перед всем миром как дружная семья равноправных республик, совместно строящих коммунизм. Монолитно социально-политическое и идеиное единство нашего общества. Нерушима сплоченность советского народа вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с верным продолжателем великого ленинского дела товарищем Л. И. Брежневым.

Советские люди встречают свой большой праздник новыми успехами во всех областях общественной жизни, упорным, творческим трудом осуществляя планы коммунистического созидания, выработанные XXVI съездом КПСС. Руководствуясь решениями съезда, партия и народ ведут настойчивую борьбу за устранение угрозы войны и укрепление мира на земле.

Рождение Союза ССР—результат победы Великой Октябрьской социалистической революции. Величайшая заслуга ленинской партии большевиков, многонациональной по своему составу, глубоко интернационалистской по идеологии и политике, организационному строению.

Прошедшие 60 лет отмечены стремительным социально-экономическим развитием Советского Союза. Национальный доход за этот период многократно возрос. Доля СССР в мировом промышленном производстве поднялась с одного процента в 1922 году до двадцати в настоящее время.

В дружной семье народов динамично растет экономика всех советских республик. Современная промышленность, сельское хозяйство, наука, подлинный расцвет культуры—вот что характеризует сегодня любую из них. В то же время они имеют свой неповторимый облик, национально-своеобразные черты. Курс партии, как отметил

XXVI съезд, предусматривает наращивание материального и духовного потенциала каждой республики и вместе с тем его максимальное использование для гармоничного развития всей страны.

В современных условиях продолжается сближение всех классов и социальных групп советского общества, ведущее к становлению в главном и основном бесклассовой структуры общества в исторических рамках зрелого социализма. Решающей силой этого процесса, его «социальным разумом и социальным сердцем» (К. Маркс) выступает рабочий класс.

В развитом социалистическом обществе все ярче раскрывается общенародный характер социальной политики КПСС и Советского государства. Она направлена на решение таких насущных для всех наций и народностей вопросов, как повышение благосостояния, образования и культуры трудящихся, улучшение условий их труда и отдыха, развитие жилищного строительства, совершенствование системы социального обеспечения, медицинского и бытового обслуживания, охраны окружающей среды.

Образование СССР, установление отношения дружбы, доверия, взаимопомощи между народами придало гигантское ускорение духовному развитию общества, рожденного Великим Октябрем. Социализм сумел решить задачу поистине исторического значения: вооружить достижениями культуры многомиллионные массы людей труда, открыть для каждого человека, независимо от его социального положения и национальности, все источники знания. В стране созданы широкие возможности для проявления талантов и дарований, расцвета культуры всех наций и народностей, для творческой деятельности масс в области науки и искусства.

Развитой социализм на глядко демонстрирует не-расторжимую взаимосвязь расцвета и сближения всех наций и народностей страны с углублением социалистической демократии. Историческим рубежом в развитии советского общества явилось принятие но-

вой Конституции СССР, подлинным творцом которой, как подчеркнул Л. И. Брежnev, стал весь советский народ. Всенародное обсуждение и единодушное одобрение Конституции еще раз показало стремление народов СССР беречь и укреплять свой государственный союз.

В условиях развитого социализма неуклонно возрастает роль руководящей, направляющей и организующей деятельности КПСС в развитии наций и народностей СССР, в укреплении их братского союза.

Образование и успешное развитие СССР имеет не-прекращающее международное значение, знаменует важный исторический рубеж в вековой борьбе передового человечества за равноправие и дружбу народов, за революционное обновление мира.

Жизнь подтвердила ленинское предвидение, что новый общественный строй рождает совершенно иные международные отношения, свободные от дискриминации, господства и подчинения, характерных для капиталистического мира. Пример таких отношений дают братские страны социализма.

С наибольшей полнотой отношения между государствами, присущие природе социализма, воплощены в социалистическом содружестве. Оно олицетворяет собой новый, социалистический тип международных отношений суверенных, равноправных государств, сплоченных общностью коренных интересов и целей марксистско-ленинской идеологии, скрепленных узами товарищеской солидарности и взаимопомощи.

КПСС последовательно выступает за укрепление солидарности социалистического содружества со всеми отрядами международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения. XXVI съезд партии подчеркнул, что могучим фактором дальнейшего сплочения и роста авторитета мирового коммунистического движения служит последовательная борьба коммунистов за мир, против агрессивной политики империализма, нагнетаемой ими гонки вооружений, несущих

народам угрозу ядерной катастрофы. Коммунисты, вооруженные учением марксизма-ленинизма, неустанно борются за интересы рабочего класса, трудящихся своих стран, за демократию, мир и социализм.

В условиях обострения международной обстановки, вызванного политикой империализма, прежде всего американского, первостепенное значение для судьб человечества имеет активное претворение в жизнь ленинской стратегии мира, отстаиваемой нашей партией и государством. Программа мира для 80-х годов, выдвинутая XXVI съездом КПСС и дополненная новыми инициативами Л. И. Брежнева, указывает реалистические, конструктивные пути ослабления угрозы войны, углубления разрядки, развития широкого сотрудничества государства с различным строем.

Встречая 60-летие образования СССР, советский народ по праву гордится своими достижениями, той революционной исторической миссией, которую с честью выполняет наша Родина, идущая в первых рядах борцов за мир, независимость, свободу и счастье народов. Решения XXVI съезда КПСС вдохновляют трудящихся всех наций и народностей Советского Союза на новые трудовые свершения во имя торжества коммунизма.

ЦК КПСС обращается к коммунистам, комсомольцам, трудящимся всех наций и народностей страны с призывом встретить 60-летие Союза Советских Социалистических Республик новыми достижениями в осуществлении исторических решений XXVI съезда КПСС, развития экономики, укрепления обороноспособности страны, повышении благосостояния и культуры советского народа. Центральный Комитет выражает уверенность, что советские люди еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинской партии коммунистов, проявят еще больше инициативы и творчества, самоотверженности и упорства, сознательной дисциплины в борьбе за построение коммунизма в нашей стране и упрочение мира во всем мире.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

о 60-й годовщине образования СССР.

1 стр.

ПОЛИТИНФОРМАТОР.

2 стр.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ.

3 стр.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА.

4 стр.

Доблесть
идущих
впереди

Поздравляем!

Председателю колхоза «Родина» БАРКОВУ А. А.
Секретарю партийного комитета МАРЧЕНКОВУ Н. А.
Председателю профсоюзного комитета ЗАЗУК В. Г.
Секретарю комитета ВЛКСМ САВЧЕНКО А. П.

Дорогие товарищи!
Яйский район, КПСС, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства и район ВЛКСМ сердечно поздравляют Вас, коллектив Вашего колхоза с победой, одержанной во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год и награждением переходящим Знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.
Выражаем твердую уве-

ренность в том, что Ваш колектив, выполняя исторические решения XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, еще шире развернет социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, новыми успехами встретит 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Райком КПСС.
Райисполком.
Райком профсоюза работников сельского хозяйства.
РК ВЛКСМ.

Торжественные собрания прошли во всех трудовых коллективах района, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Так, в совхозе «Улановский» в уютном Доме культуры собрались ветераны войны, труда, участники трудового фронта, бывшие воины Советской Армии. Перед участниками собрания с докладом «Непо-

бедимая и легендарная» выступил директор Улановской средней школы А. Н. Щеглов. Он подробно рассказал о боевых победах нашей Армии, участниках боев в годы Великой Отечественной войны, которые уходили на фронт из Улановки и близлежащих сел. В заключение был показан художественный фильм.

Бойцы идеологического фронта

СЛОВО УЧИТ, ОКРЫЛЯЕТ

В адрес политинформатора Валентины Михайловны Арышевой нередко можно слышать хорошие слова. Работает Валентина Михайловна библиотекарем в Арышевском отделении совхоза «Марьевский». И, понятно, любимой темой ее выступлений являются вопросы культуры. Но свои выступления политинформатор постоянно увязывает с решением продовольственной программы в совхозе, районе и области. Каждая ее беседа актуальна, насыщена интересными цифрами из жизни коллектива. Вот поэтому встречи с ней люди ждут.

— Моя задача как политинформатора, — говорит Валентина Михайловна, — не только информировать людей, главное — добиваться, чтобы беседы давали конкретную отдачу, помогали

руге трудится и одна из лидеров соревнования в хозяйстве Галина Денисова Арышева, которая постоянно добивается хороших результатов.

Все дядки сейчас труются под девизом: «60-летию образования СССР — наши достижения!.. Каждый вторник работники ферм ждут Валентину Михайловну. Одна из последних бесед «Всемерная экономия и бережливость на каждом рабочем месте» заинтересовала всех.

Коллектив отделения постоянно старается улучшить свои производственные показатели. Однако корма, электроэнергия и другие ресурсы расходуются еще не всегда рационально. Здесь есть еще резервы, о которых политинформатор и говорит.

Не менее активно, с боль-



Плакат художника А. Кецы. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

Внимание: интересный опыт

Лучше сочетать интересы каждого работника и коллектива в целом позволил переход механизаторов-лесозаготовителей на бригадный метод работы. Он внедрен в Тарынском лесосынке Сыктывдинского леспромхоза (Коми АССР).

Здесь на таежных делянках валку, трелевку, обрубку сучьев, погрузку хлыстов выполняет комплекс машин. Но при индивидуальной работе механизаторов трудовой ритм нередко

давал сбой. Бывало, сломается гусеница трактора, и машинист в одиночку натягивает ее, на час задерживая работу других агрегатов. Или оператор залочит машину так свалит дяровья, что трелевочникам к нему сразу и не подобраться.

— У нас такого не наблюдается, — рассказывает бригадир комплексной бригады А. Канаев. — В коллективе — восемь механизаторов. Они могут заменять друг

друга на любом агрегате. Случись поломка — на помощь придет все. И операторы валият лес с таким расчетом, чтобы его легче было взять товарищам. А как же иначе? Ведь заработка каждого зависит от конечного результата работы всей бригады.

Но дело не только в рублях. Как отмечают специалисты леспромхоза, переход на бригадный подряд укрепил дисциплину, спо-

Хозяева таежных делянок

собствует бережному отношению к технике, лесному фонду, горюче-смазочным материалам. Валочно-накатывающие машины начали действовать в две смены. Они сплошь обеспечивают лесом трелевочные и сучкорезные агрегаты. Прибыв утром на делянку, бригады сразу приступают к делу.

А. БОЛДЫРЕВ,

корр. ТАСС.

Сыктывкар.

Сатирическим пером

Не знаем точно, какие песни предпочитает каждая старшеклассница школы № 3 в отдельности, но все вместе они любят песню, начинающуюся такими словами: «Ни мороз мне не страшен, ни жара. Удивляются даже врачи, почему я не болею...».

Ну, избыток жары никогда Сибири не грозил, понятно, ее не стоит бояться. А вот насчет холода... К морозной погоде, что стоит на дворе, тоже давно все привыкли, никого ей не удивишь, и докторов в том числе, и сибирякам она действительно не страшна. А вот, если тебя начинают испытывать на морозостойчивость в помещении, это хуже. И даже совсем плохо.

Отвлекемся от песенной лирики и перейдем к практике. А на практике, которую проходят девятиклассницы в учебном цехе швейной фабрики «Восход», дело обстоит так. Сюда, на

швейную фабрику, собираются не только ученицы школы № 3, обучаются здесь также девятиклассницы и десятиклассницы школы № 2. Для них отведен специальный учебный цех, в котором проводится практика мастерства производственного обучения Зинаида Константиновна Томилова.

Казалось бы, чего еще не хватает: учебный цех есть, мастер-наставник имеется, девушки обеспечены работой. Но нормального учебного процесса все-таки нет. Мастер производственного обучения вынужден расформировывать учениц по другим цехам, прикрепляя в качестве подсобных работниц к швейкам. А зиноват в этом тот самый песенный мороз, которого девушки не боятся, но который, тем не менее не дает им нормально работать.

Совершая очередную проверку, директор учебно-производственного комбината Л. К. Волилов и директор школы № 3 А. И. Зачинев обнаружили, что их подопечные вынуждены трудиться при 8 градусах тепла. При этом З. К. Томилова заверила, что такая низкая температура не редкость в цехе.

Желая определить, не грозит ли в дальнейшем оледенение цеху, проверявшие обратились к заместителю директора по хозяйственной части швейной фабрики «Восход» Николаю Александровичу Балеву и все вместе они направились в котельную. Здесь завязалась оживленная дискуссия на фоне котлов, температура в которых едва достигла 25 градусов тепла (при норме в 70—80).

Хозяйственники швейной фабрики привели в свое

оправдание массу всяких доводов, среди которых основным был: «Плохой уголь». Сраженные этим аргументом-накаутом, работники народного просвещения вынуждены были отправиться возвращаться, так и не выяснив: будет ли учебном цехе нормальная температура или нет? Этот естественный вопрос зреет, вероятно, и у читателей газеты. Думается, что в ближайшее время руководство фабрики даст ответ, и не один, а на два животрепещущих вопроса: если тепло все-таки будет, то когда? А пока каждая старшеклассница в отдельности и все вместе ломают голову: «Почему я не болею, почему я здоровее всех ребят из нашего двора?».

Л. КУДРЯВЦЕВА,

учитель школы № 3.

За образцовый общественный порядок

на ферме низкое, бывают случаи прогулов среди животноводов, скот остается некормленным. Виновные

А. СЕРДЮКОВ,
председатель
рабочего комитета
совхоза «Яйский».

Центр профилактики

Случай, о котором я рассказываю, произошел на днях в селе Вознесенка. Днем в совхозном гараже работала как обычно, а к вечеру шоферы, собрав изрядное количество спиртного, организовали застолье. А когда наступило утро и начались рабочий день, выяснилось, что на многих машинах не хватает деталей.

Удалось установить имени человека, совершившего преступление — тракториста А. Г. Кузьменко. Виновный, разумеется, получит по заслугам. Но, думается, не в меньшей степени виноват в случившемся и коллектива, где он работает.

Конечно, за конкретный проступок несет личную ответственность человек, его допустивший. Но за человека, повторяю, отвечает прежде всего коллектива. В нашем районе существует немало эффективных форм участия трудовых коллективов, широкой общественности в охране правопорядка. Это добровольные народные дружинны, товарищеские суды, советы профилактики, уличные комитеты и другие самодеятельные организации.

Опорные пункты правоохранительной системы — центры профилактики, инспекторы по общественному порядку и индивидуальный профилактисти правонарушений. Основными задачами их является оказание воспитательного воздействия на морально неустойчивых людей и повышение правосознания граждан, а также укрепление общественного порядка и обеспечение строгого соблюдения правил социалистического общежития.

В нашем районе создано 2 опорных пункта. В их работе принимают участие 40 добровольных народных дружин, которые насчитывают в своих рядах более полутора тысяч дружинников, а также 12 специализированных дружин из трехсот человек. Пятьдесят пять комсомольцев объединены

в оперативно-комсомольский отряд.

За каждым опорным пунктом закреплен участковый инспектор милиции — член совета общественно-политического опорного пункта.

Вся работа совета общественности осуществляется в тесном контакте с партийными организациями. Так, над опорным пунктом № 1 в нашем поселке шефствуют пиротехнические лесо-комбинаты и трактороремонтного завода. Совет общественности этого опорного пункта вот уже не сколько лет возглавляет коммунист В. Ф. Цветков.

Его первый помощник в работе — инспектор милиции И. Г. Медведев.

Силами добровольных народных дружин осуществляется патрулирование на улицах поселка и в общественных местах. Дружинники принимают участие в различных рейдах, организуемых работниками милиции. Лучшие дружинники объединены

за минувший год признаны дружинами швейной фабрики «Восход» (командир И. С. Пакулин), лесо-комбината (Д. А. Латынин), районного управления бытового обслуживания (А. Е. Маслов). Лучшие дружинники этих предприятий — Г. П. Рущенко, В. М. Попов, Н. В. Пономарчук, Ю. Ф. Карпов, А. Н. Сидоров, В. И. Маслова, Г. К. Арестова.

Дежурство добровольных народных дружин осуществляется согласно разработанному графику. Однако не все дружинны четко придерживаются его. Так, в последнее время хуже стали относиться к своим обязанностям дружинники лесо-комбината, 9 февраля они не вышли на дежурство, а 5 февраля пропустили дежурство дружинники «Сельхозтехники».

Опорные пункты являются центрами профилактики правонарушений. Как же

оказалась возможной кража буквально на глазах односельчан, о которой говорилось в начале? Центр профилактики правоохранений существует и в Вознесенском открытом совхозе, но существует он только на бумаге. Здесь нет помещения для опорного пункта, нет председателя совета общественности, нет дружин. Не удивительно, что трудовая дисциплина в этом хозяйстве намного ниже, чем в остальных, здесь полный простор хулиганам, тунеядцам и пьянцам. Взять, к примеру, жилые села Емельяновки И. В. Судзанцева, который тунеядничает уже больше года.

Мало чем отличается областной центр и в совхозе «Первомайский». Здесь отведено помещение под опорный пункт, но в нем постоянно холодно. Товарищеский суд в этом совхозе работает, но документация никакой не ведет, а совет общественности не имеет председателя.

Вина в этом прежде всего тех, кому по долгу службы необходимо заниматься профилактикой правоохранений существующих в селе, охраной общественного порядка — участкового милиционера младшего лейтенанта А. А. Алексеенко, закрепленных за этим хозяйством сотрудниками РОВД А. Новиковы и В. Кузьмина, сельских Советов, руководят которыми В. С. Кочетков и Н. С. Худяков. Не в меньшей мере в работе опорного пункта должна быть заинтересована администрация совхоза. Ведь от того, как наложена воспитательная работа по жесту жительства, зависит моральный климат в селе, нормальная жизнь сотен людей в быту и на производстве.

А. КИРЖАКОВ,
старший инспектор
профилактики
Яйского РОВД.

Берегите электроэнергию!

И днем горят лампочки

В одиннадцатой пятилетке, как и в минувшей десятой, повсюду ширится социалистическое соревнование за строжайшую экономию и хозяйственную бережливость всех ресурсов, в том числе и топливно-энергетических.

«Экономить в большом и малом!»—под таким девизом работают многие труженики колхозов и совхозов, предприятий, организаций и учреждений района. При этом особое внимание в ряде мест за последнее время обращается на экономное расходование электрической энергии, сокращение ее потребления, ликвидацию напрасно горящих лампочек.

Такую же неприглядную картину нередко можно видеть у самого входа в контору и на склады филиала Яйской межрайбазы, где уже в пятом часу вечера включают электролампочки, дарящие яркий свет неизвестно кому.

Конечно, никакого оправдания нет расточительству электроэнергии, ибо вся эта вспомогательная бесхозяйственность выливается в тысячи народных рублей. А ведь можно свободно избежать этих ненужных расходов, если очень рационально и вдумчиво использовать электроэнергию.

В райцентре примером в этом отношении служат школы, учреждения культуры, хлебоприемные предприятия и некоторые другие организации. Они заметно упорядочили расход электроэнергии, стараются не допускать ее использования впустую.

Между тем, еще далеко не везде по-хозяйски, рационально, полной ответственностью относятся к потреблению электроэнергии, нередко перерасходуют ее. Вот, к сожалению, примеры, доказывающие это. Несерьезное отношение к потреблению энергии можно наблюдать на животноводческих фермах Островского отделения сельхозкооперации «Святославский» и колхоза имени Жданова. Здесь круглые сутки не выключают электроосвещение. По целым дням горят лампы разной мощности. Много берут энергии электромоторы, приводящие в действие систему навозоудаления, автопогрузки и т. д. И все это порой выливается в сотни бесполезно растратченных киловатт-часов.

Энерговооруженность в сельскохозяйственном производстве тоже ежегодно увеличивается, расход энергии в совхозах и колхозах стал не меньше, чем на солидных заводах и фабриках. Вот и надо ликвидировать все непроизводительные расходы энергии. От этого во многом зависит не только ритм работы в промышленности и сельском хозяйстве, но и занятость людей, выполнение плановых заданий на год и пятилетку в целом.

А. МИХАЙЛОВ.



Иван Константинович Довidenko—шофер производственного управления жилищно-коммунального хозяйства. Является депутатом поселкового Совета. За добросовестное отношение к своему делу Иван Константинович награжден Почетной грамотой, его фотография занесена на Доску почета.

С. БЕРИКУЛЬ. Для учащихся 6—7 классов проведен утренник «Книга—твой друг». Была оформлена книжная выставка.

Н. ЧЕКАРЕВА, ст. библиотекарь отдела обслуживания центральной районной библиотеки.

Фото Л. Сартаковой.

Заря коммунизма

Сегодня мы публикуем материалы, подготовленные сотрудниками ижморской районной газеты «Заря коммунизма». Из них вы узнаете, как идут дела в соревнующемся с нами Ижморском районе.

Партийная жизнь: рост рядов

Если имя тебе коммунист

«Наша задача—оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...».

В. И. ЛЕНИН. (Соч., том 7, стр. 290—291).

ЕСЛИ ты коммунист—тебе доверяют ответственное дело. Если ты коммунист—обязан быть всегда впереди социалистического соревнования, вести за собой других, на борьбу за осуществление коммунистических идеалов.

Партия, говорил ее вождь и основатель В. И. Ленин, требует людей сознательных, готовых к самопожертвованию, она руководит и подбирает людей, которые знали бы, какой путь еще нам предстоит, через какие препятствия мы еще должны пройти.

Высокая честь—быть коммунистом сегодня. И этой чести удостаиваются лучшие из лучших представителей рабочего класса и крестьянства, интеллигенции. Коммунист не может быть равнодушным к недостаткам. Он обязан выступать против них, проявлять инициативу и не жалеть сил для воплощения ее в жизнь.

На недавно состоявшемся бюро райкома КПСС была принята в ряды Ленинской партии Нурия Шарифулловна Масаутова из колхоза «Азат Себер». Нурия родилась и выросла в татарском селе, возглавляла комсомольскую организацию колхоза. Была на виду своих односельчан. И механик колхоза И. И. Юсов, секретарь парткома К. Х. Сабиров, районом ВЛКСМ рекомендовали Нурию Масаутову для вступления в ряды КПСС.

Наталья Порфирьевна Глекова—рабочая совхоза «Красный Яр». Закончила среднюю школу. В своем заявлении она написала: «Прошу принять меня в члены ленинской партии. Хочу быть в первых рядах

строителей коммунизма». Коммунисты партийной организации совхоза единодушно приняли ее в свои ряды, и ее заявление также было рассмотрено на заседании бюро райкома. партии.

Валерий Петрович Беленко—шофер-экспедитор объединения «Сельхозхимия». Где бы ни работал Валерий Петрович, всюду показывает пример добросовестного отношения к порученному делу. И не случайно коммунисты объединения проголосовали: принять его в свои ряды.

Имя механизатора, наставника молодежи, коммуниста из колхоза «Красный птицефабрик» Петра Егоровича Караваева известно всему району. Сам трудится высокопроизводительно, на совесть, этому учит и других. В числе рекомендующих для вступления в ряды КПСС Нуретдин Киямович Гайфутдинова есть и имя П. Е. Караваева. Принял Нуретдин Киямович в колхоз после окончания Казанского сельскохозяйственного института, работает главным инженером. Значит, верят рекомендующие, что Нуретдин Киямович станет настоящим политическим бойцом. Ведь коммунистами не рождаются, ими становятся.

В трудных условиях работали хлеборобы района на жатве первого года одиннадцатой пятилетки. Неблагоприятная погода не позволила в полную силу наливаться хлебному колосу. Но многие хозяйства района собрали неплохой урожай. Например, колхоз «Азат Себер». Здесь урожайность зерновых составила 15,3 центнера с гектара. Рука об руку с опытными механизаторами

работали молодые труженики. Равиль Рахимуллович Гумеров руководил уборочным звеном. Его отличают чувство высокой ответственности, принципиальность, трудолюбие. Равиль Рахимуллович хоть и механизатор молодой, но выгрузил из бункера своего комбайна 6500 центнеров зерна. Такому можно доверить трудное дело. Недавно Равиль стал кандидатом в члены КПСС.

Кандидатами в члены КПСС стали: А. А. Прокопьев—механизатор колхоза «Прогресс», И. Н. Подолякина—заведующая аптекой № 52, С. В. Кирина—тракторист совхоза «Красный Яр», Т. А. Смирнова—заведующая свинофермой колхоза имени Жданова, А. А. Сидорович—тракторист Новопокровского отделения совхоза «Ижморский» и другие. Каждому из них предстоит выдержать кандидатский стаж. Каждый из них обязан быть примером для других, организатором на всех участках производства, образцом коммунистического отношения к делу.

Растет партийная организация района. Все новые и новые передовики производства колхозов, совхозов, предприятий и учреждений вступают в ряды ленинской партии.

В своей речи на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев сказал: «Надо, чтобы каждый коммунист—на нас почти восемнадцать миллионов—на своем участке отдавал все силы, опыт и знания для изыскания резервов, повышения эффективности труда, был достойным примером трудовой самоотверженности».

Быть коммунистом—почтенно и ответственно. Если имя тебе коммунист—высоко несси его и будь достойным этого гордого звания.

Н. КОЗЛОВА.

Пока что решают,

или о том, как в колхозе имени Жданова намечают меры поощрения за экономию топливно-энергетических ресурсов.

За первый год одиннадцатой пятилетки экономия горюче-смазочных материалов в общем по колхозу имени Жданова незначительная,—рассказывает учетчик тракторного парка Григорий Сергеевич Сухотин.—Но есть товарищи, которые немало сберегли горючего. Так, тракторист Анатолий Владимирович Краснов на тракторе К-700 выработал 3332 условных гектара. Экономил 1234 килограмма топлива. 217 килограммов топлива скончомил тракторист Владимир Николаевич Елизаров, выработав на тракторе ДТ-75М 1592 условных гектара.

Да, есть в колхозе имени Жданова на кого разняться, но в учетной книге Григория Сергеевича есть и те, которые допустили перерасход горючего. Тракторист Алексей Федорович Лобанов на тракторе ДТ-75 допустил перерасход 1021 килограмм дизельного топлива. Тракторист Владимир Александрovich Волжанин на тракторе ДТ-75М перерасходовал 1024 килограмма горючего.

Учет израсходованных горюче-смазочных материалов ведется, последствий никаких.

Сэкономил тракторист горючее—никакого ему поощрения, допустил перерасход—никакого наказания. Словом, стремление экономить ничем не подкрепляется.

Правление колхоза только намечает в 1982 году разработать меры поощрения и наказания за экономию и перерасход горючего. А пора бы давно внедрить этот важный стимул. Тогда ярче разгорелось бы соревнование за экономию и бережливость топливно-энергетических ресурсов.

С. СЕРГЕЕВ,
колхоз имени Жданова.

Хроника культурной жизни

Р. П. ИЖМОРСКИЙ. Читательская конференция по трилогии В. Ворошилова «Солнце продолжает светить», «И не погаснет», «Капля света» состоялась в Ижморском филиале Яйской межрайбазы.

Читательская конференция по книге И. А. Ачильдыева «Двое в лодке и чаймак с деньгами» прошла среди работников детского

комбината «Солнышко». Для учащихся 10-х классов средней школы организован диспут «Что значит быть культурным человеком?».

Состоялось очередное занятие университета культуры. Слушатели познакомились с основными чертами современного советского романа (на примере романа Кочетова «Журбины»).

В читальном зале центральной районной библиотеки состоялось очередное занятие клуба по профориентации «Ориентир». Его участники встретились с воспитателем детского комбината «Солнышко».

В детском отделе центральной районной библиотеки прошло обсуждение книги Б. Крумова «Роза свободы». Проведен утренник, посвященный 60-летию СССР.

«Невыдуманная жизнь», посвященный жизни и творчеству А. П. Гайдара.

С. ПОЧИТАНКА. Работники культуры провели вечер отдыха для молодежи «Смелым и находчивым». В программу вошли развлекательные игры, КВН.

Среди учащихся школы прошел утренник, посвященный 60-летию СССР.

Ребята оформили альбомы, подготовили костюмы союзных республик и концерт художественной самодеятельности. По оформлению альбомов лучшим оказался 7 класс.

С. БЕРИКУЛЬ. Для учащихся 6—7 классов проведен утренник «Книга—твой друг». Была оформлена книжная выставка.

Н. ЧЕКАРЕВА, ст. библиотекарь отдела обслуживания центральной районной библиотеки.

**Колонка
комментатора**
**Съезд
коммунистов
Канады**

XXV съезд Коммунистической партии Канады—событие особой важности в истории рабочего класса этой страны, поскольку он совпал с 60-летием создания самой партии. «Образование в Канаде партии нового типа, вооруженной марксизмом—ленинизмом, имело принципиальное значение для канадского рабочего движения, положило начало новому этапу борьбы за его великие идеалы», — говорится в приветствии ЦК КПСС, направленном съезду. Активное участие в борьбе за мир, разоружение, против военной опасности, нагнетаемой американским империализмом, снискало компартии Канады авторитет среди миролюбивых сил своей страны и за ее пределами.

«Новый курс для Канады» — так называется главная политическая резолюция съезда. В ней, равно как и в политическом докладе о работе ЦК и задачах партии на современном этапе, с которым выступил Генеральный секретарь компартии У. Каштан, отмечается, что борьба за жизненные интересы и демократические права трудящихся Канады проходит в обстановке серьезного ухудшения экономического положения. Достаточно сказать, что армия безработных в этой стране с населением в 24 миллиона человек приближается к полутора миллионам. Из-за наступления американских корпораций, прибывающих к рукам канадской экономики, разоряются национальные компании, закрываются заводы и фабрики. Экономика Канады работает со знаком минус: валовой национальный продукт в 1981 году сократился, упало личное потребление. Сокращаются капиталовложения в жилищное строительство, урезаются государственные расходы на образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение. Все говорит о том, что нынешний спад в Канаде является более глубоким и продолжительным, чем когда-либо в прошлом со временем «великого кризиса» 30-х годов.

Выход из создавшегося положения коммунисты Канады видят в проведении политики радикальных реформ, решительном ограничении всевластия монополий и транснациональных корпораций, в национализации основных отраслей под демократическим контролем. С особой силой проявляется на съезде требование сокращения военных расходов и провозглашения канадской территории «зоной, свободной от ядерного оружия».

«Наша партия,—подчеркнули в своем докладе У. Каштан,—всегда твердо стояла на позициях признания исторической значимости реально существующего социализма в Советском Союзе и того, что они означает для социального прогресса, для социализма и дела мира во всем мире».

На съезде компартии Канады отмечалось, что у страны «нет настоящего будущего, кроме как путем обеспечения подлинной национальной независимости и социализма». Коммунисты заявили о своей готовности бороться за это будущее.

С. КУЛИК,
обозр. ТАСС.

Беседа на международные темы

Голос людей труда

В течение нескольких дней, с 10 по 15 февраля, столица Кубы была как бы главным городом всемирной державы людей труда. Здесь, в Гаване, проходил X Всемирный конгресс профсоюзов, на который делегировали своих представителей более чем 260 миллионов трудящихся мира.

Они прибыли из стран с различным социальным строем, с различными условиями жизни, труда и борьбы. Из стран социалистических, где профсоюзы выросли в крупную общественную силу и вносят большой вклад в строительство социализма и коммунизма. Из капиталистических, где профессиональные союзы принимают активное участие в борьбе за права трудящихся, против всеобщего капитала. Из молодых, сравнительно недавно освободившихся стран, где в большинстве случаев только происходит становление рабочего класса и профессиональных объединений.

И понятно, что делегаты конгресса придерживались различных политических, философских и религиозных взглядов.

Однако главным для них было то общее, что их объединяло: делегаты представляли людей труда, являлись защитниками интересов трудящихся и народов в нынешней сложной международной обстановке. Они собрались, чтобы обсудить свои задачи в борьбе за социальный прогресс, за сохранение мира и жизни на земле. Это—взаимозависимые задачи. По словам выступавшего на конгрессе Председателя Государственного Совета Республики Куба Фиделя Кастро, «Знамена борьбы за мир и за насущные требования трудящихся должны речь рядом».

Мысль о том что, залогом улучшения условий жизни и труда рабочего человека, обеспечения его прав является мир на земле, красной нитью проходила через все выступления участников

Всемирного профсоюзного форума. Они говорили о пагубности милитаристской политики, проводимой Западом, о том, что ответственность за обострение международной обстановки полностью ложится на правительство США и наставские круги.

Милитаристская политика Вашингтона — главная причина роста напряженности в мире, констатировали делегаты конгресса. Резкое осуждение безумной гонки вооружений, раздуваемой американской администрацией, прозвучало в выступлении Генерального секретаря Организации Солидарности народов Африки, Азии и Латинской Америки М. Эрнандес. Она подчеркнула, что наращивание вооружений Соединенными Штатами и их союзниками представляет собой самую страшную угрозу миру, тяжелым бременем ложится на плечи трудового народа.

Действительно, это бремя велико: на вооружения расходуются в мире колос-

альные средства. В этом году они превысят 500 миллиардов долларов. Если эти средства направить на мирные цели, то можно было бы прокормить сотни миллионов голодных, обучить сотни миллионов неграмотных, вылечить сотни миллионов больных людей в странах капитала, и в особенности в молодых развивающихся государствах. Ведь мировые военные расходы в два раза превышают, например, национальный продукт всей Африки (то есть стоимость всего, что вновь создается на этом континенте за год). Из-за роста военных бюджетов заметно падает жизненный уровень и трудящихся в развитых капиталистических странах: сокращаются правительственные ассигнования на социальные программы, повышаются цены, все больше становится армия «лишних людей», которая превышает—даже по официальным данным—20 миллионов человек.

Гаванский профсоюзный форум показал, что самые широкие массы трудящихся преисполнены решимости отвести от человечества угрозу ядерной войны, обратить на решение социальных проблем те средства, которые используются сейчас в военных целях. В документах конгресса отражены требования людей труда защитить мир, демократию и социальный прогресс, сохранить и упрочить разрядку, продолжить в 80-е годы линию на широкое сотрудничество государств с различным социальным строем. «Эти требования, подчеркивалось в приветственном послании Л. И. Брежнева участникам конгресса,—находят полное понимание со стороны Советского Союза, последовательно проводящего курс на предотвращение угрозы войны и прекращение гонки вооружений».

Т. КУДРЯВЦЕВА
(ТАСС)

**Спорт «Спорт
Спустя
двенадцать лет**

Итак, наша футбольная сборная свой первый матч на чемпионате мира сыграет 14 июня в испанском городе Севилья. А днем раньше состоится официальное открытие двенадцатого мирового первенства, которого с огромным интересом ждут поклонники самого популярного вида спорта.

Наша сборная стартовала на этих соревнованиях в 1958 году, затем участвовала в чемпионатах мира 1962, 1966, 1970 годов. Лучшего для наших футболистов результата они добились на мировом первенстве-66, заняв четвертое место.

На нынешнем чемпионате впервые в подобных состязаниях в финальном турнире будут играть 24 сборных, а не 16, как было ранее. Участником этого турнира стала после 12-летнего перерыва советская футбольная команда, отлично выступившая на отборочном этапе.

Команды разбиты на шесть групп. В шестую группу вместе с нашей командой вошли сборные Бразилии, Шотландии и Новой Зеландии.

Два победителя из каждой группы продолжат игру на втором этапе. Здесь будут сформированы четыре группы по три сборных в каждой. И затем четыре победителя встретятся в полуфинале. Финальный матч состоится 11 июля, а на день ранее — матч за третье место.

Тренер шотландцев Джон Стейн считает шестую группу одной из самых сложных. А фаворитами они называют сборные Бразилии и СССР, отмечая при этом, что можно ждать сюрпризов от команды Новой Зеландии, где играют шесть спортсменов, прошедших школу английского профессионального футбола.

Наставник сборной Бразилии Телео Сантьяго сказал: «В сборной СССР сейчас играет целая плеядя технических футбольистов. Они одни из лучших в Европе. Я считаю, что победитель матча между нами и будет победителем в группе. Шотландцы также сильные соперники».

А. ЛЕВИНСОН,
корр. ТАСС.



С телеграфной ленты ТАСС

В фонд «Юманите»

ПАРИЖ. Успешно завершилась кампания по сбору средств в фонд коммунистической печати. За три месяца в фонд газеты «Юманите» поступило более 10,3 млн. франков. Этот успех,

подчеркнул член Политбюро ФКП Р. Леруа, подтвердил приверженность рабочего класса боевому ружью французских коммунистов.

Редактор

Г. А. ЛУНЬЯНОВ.

НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Еликина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Н. И. Гурикова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного отделения.

Т В

ПЯТНИЦА, 26 февраля

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Соната над озером». Художественный фильм.
- 10.30 Концерт.
- 11.35 Новости.

Перерыв до 14.10.

- 14.15 Новости.
- 14.35 «Чтоб играли дети во дворе». Документальный фильм.
- 14.45 «Москва и москвичи».
- 15.15 Концерт.
- 15.50 «Животноводство — ударный фронт». Об опыте выращивания крупного рогатого скота в Самаркандской области.
- 16.10 Чемпионат мира по лыжному спорту. Мужчины. Эстафета 4x10 км.
- 17.00—17.15 Перерыв.
- 17.15 В гостях у сказки «Василиса Прекрасная». Художественный фильм.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Проблемы — поиски — решения».
- 20.15 «Народные мелодии».
- 20.30 «Нет ничего важнее мира». Премьера документального фильма о визите товарища Л. И. Брежнева в ФРГ.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Беседы ребята». Молодежная программа.
- 22.30 «Сегодня в мире».
- 22.45—23.15 «Творчество народов мира».

СУББОТА, 27 февраля

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Если хочешь быть здоровым».
- 9.00 «АБВГДейка».
- 9.30 «Для вас, родители!».
- 10.00 «Больше хороших товаров».
- 10.30 9-й тираж «Спортлото».

Яйскому районо на постепенную работу в универсат требуется техники, рабочие. Обращаться в отдел кадров.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНО.

Дирекция, профсоюзная организация совхоза «Марьевский» выражают глубокое соболезнование инженеру совхоза С. И. Волкову по поводу смерти его жены Галины Анатольевны.

Тираж 5698 экз.
Заказ 682.